

2017年10月14日 星期六  
第1264期(总第1504期)  
新闻热线:010-82837146  
北京教育考试院主管主办  
国内统一连续出版物号:  
CN11-0169  
国内邮发代号:1-104



北京考试报官方微信



# 服务北京城市发展 开创自考新天地

本报记者 孙梦莹

从2013年到2017年的五年中,北京教育考试院自考办致力成为终身教育的重要途径、学习型社会建设的重要支撑,服务于北京城市发展需要,重点培养应用型人才。在满足考生终身学习需求、服务考生特殊需求、创新传统服务等方面,开创了自考的一片新天地。

## 保障持续服务 助力考生终身学习

公交集团员工石雪红的作业有厚厚一沓,用订书机精心地装订好,以清晰的表格和整齐的字迹,写下了全车供油管、电控传感器、散热器等几十个项目的具体保养方式、步骤、要求。这是她参加北京自考课程时交上的“发动机的二级保养”实践考核作业。

服务于自考生当下的学习,北京自考这五年来也为考生的事业发展和终身学习铺平了道路。立足北京全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心的功能定位,北京自考以高等职业教育为切入点,深入了解行业发展对人才的需求,开考了

服务北京各行业职工文化素质与学历层次提升需要的专业,为行业培养了“留得住,用得上”的高素质应用型人才。北京自考办先后与市公交集团、市农委、市商委、市安监局签订合作协议,立足行业需求,为行业发展服务。

北京市街道、乡镇、区配备安全员人数众多,大部分从业人员的前置学历并非安全工程专业。在北京教育考试院、北京市安全生产监督管理局、北京石油化学工业学院共同努力下,北京自考安全工程(独立本科段)专业应运而生。考生王金介绍,他日常工作是对各单位进行安全检查。自考课程安全生产法

及相关法律知识与他的工作息息相关,帮助他夯实了相关专业法律知识。这类新专业的开设,践行着北京自考服务北京城市发展的初衷。

北京农业职业学院有关负责人介绍,现代农村经济管理(合作社方向)专业在密云区试点,这是全国第一个专门面向广大农民采用集体报考的形式开设的自学考试专业。这个专业的增设,不仅顺应了京郊经济社会发展对新型职业农民培养的需要,而且为行业与教育合作开考,联手服务区域经济社会发展作了有益的实践。

(下转第13版)

# 人大附中通州校区 让校园生动起来

本报记者 安京京 徐凡

中国人民大学附属中学通州校区前身是通州三中,地处北京城市副中心核心区域,学校旁边就是北京市委、市政府未来新的办公区。在这样一块“风水宝地”办学,对人大附中而言,既是机遇也是挑战。来到这里,不是简单接管

旧校,也不是简单合并兼容,而是要让所有老师都能尽快变成符合教学需求的优秀教师,要将一所原本的区级薄弱校变成一所和城市副中心相匹配的优质学校,其难度与挑战可想而知。人大附中通州校区副

校长徐良云说,学校与人大附中精神一脉相承,秉承刘彭芝校长所提出的“爱和尊重”的原则,潜移默化地改变着老师的教学理念和工作方式,为学生提供了丰富多彩的校园生活,让整个校园变得生动起来。

## 这里的校长接地气

徐良云说,只有校领导以身作则自己先干,才可能激发出老师的工作热情。他最喜欢的事情就是上课,喜欢跟学生在一起。“我讲授

的课堂永远都是开放的,任何人都可以来听。”如果哪个老师想学习观摩,随时可以推开他上课教室的门旁听。相应地,徐良云也会经

常走进每名教师的班级听课。每学期,他还会选两名青年教师“带徒弟”,帮助他们尽快成长起来。

(下转第4版)

# 朱国平: 有专利的特级教师

本报通讯员 曹艳玲

他是一位老师,却利用身边的废旧材料自制教具超过400件套,26项发明获国家专利。他自制、研发的一批从小学到高中的系列数学教具、学具,走进课堂,应用于师生的教和学之中。他是特级教师朱国平。

今年,朱国平正式受邀担纲“石景山区实验小学特级教师名师工作室”的工作,在退休后重返工作过26年的学校。他将带领这里的年轻人,继续研究教法、学法,研究创新教育,研究课堂实验教学,继续开发研制最新、最实用、有品牌

的教具和实验仪器。  
(下转第3版)



北京新闻奖获奖专栏

**新东方** | **优能中学教育**

## 私播课 随时随地掌上学习

新东方优能一对一

私播课(SPOC: small 小规模 private 限制性 online 在线 course 课程)是北京新东方学校优能一对一为解决K12学员学后知识迁移不理想、教育资源分配不平衡等问题而研发的一款为学员专属定制、因材施教的个性化高端创新的线上学习产品,真正解决学员当下学习所需,最大限度提升学员的学习效果。

秋季课程报名时间是2017年9月12日到11月15日。

### 课程优势

- 1 大咖专录**  
19名一对一学科主管经过多年教学经验总结,深入分析各类学生特点,针对毕业班学生情况所需,重点录制毕业年级私播课课程。
- 2 高浓缩课程**  
每节课30分钟,纯干货分享,时间短,内容精炼且丰富,形式多样,兼具针对性,并且打破了普通网络“众口难调”的格局。将课程重新设计整合分解,将知识片段化,重点模块重点学习。
- 3 掌上学习**  
辅助课堂学习的工具,便捷高效。学生步入毕业年级后,科目越来越多,课业压力越来越大,同时可能又有很多内容听不懂,每天作业繁多,感觉时间不够用,选择私播课,随时随地掌上学习,手机、平板、电脑,无所不能,提高时间的利用率以及学习的效率。

官方报名网址: [bj.xdf.cn](http://bj.xdf.cn)  
咨询电话: 400-817-1616 010-82611818